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MEGOLDASOK

1.) Elemér Bélanak Ossze kellett adnia az 6sszes olyan kétjegyli szamot, amely oszthat6 5-tel. Az
egyik szamot tévedésbdl haromszor szamitotta be, igy az 1035 6sszeget kapta. Melyik szamot
szamitotta be haromszor?

Megoldas:

18 darab ottel oszthatod kétjegyli szam van, ezek Osszege (10 + 95) - 9 = 945. Az 6sszeg
kiszamitasanal figyelembe vettiik, hogy az 6sszeg tagjait parokba rendezve:

10+95=15+90=20+85=--=40+ 65 =45+ 60 = 50 + 55

Minden egyes par 6sszege 10 + 95 = 105 -tel egyenl6 és kilenc ilyen par van. A Béla altal
kapott 6sszeg 1035 — 945 = 90 -nel nagyobb a valodi Osszegnél. Ezért a 90:2 = 45
szamot szamitotta be haromszor.

2.) El6bb a 100-at, majd a 90-et elosztottuk ugyanazzal az altalunk gondolt szammal. Az els6
esetben az osztas maradéka 4, a masodik esetben pedig 18 lett. Mi lehetett a gondolt szam?

Megoldas:

Mivel az osztas maradéka 100 esetében 4, illetve 90 esetében 18, ezért a gondolt szam osztoja
100 — 4 = 96-nak és 90 — 18 = 72-nek is. Viszont az osztasi maradék 90 esetében 18, ezért

a két szam kozos osztoi koziil csak a 18-nal nagyobbat vehetjiik. Igy a gondolt szam csak a
24 lehet.

3.) Egy téglalap teriilete 144 cm?, oldalai cm-ben mérve egész szamok. Hany ilyen téglalap van
¢s mekkorak ezeknek az oldalai? Melyik téglalapnak legkisebb a keriilete?

Megoldas:

Mivel a téglalap teriilete 144 cm?, és oldalai cm-ben mérve egész szamok, ezért a téglalap
oldalai csak a 144 osztoparjai lehetnek, ezek a kovetkezok:

1-144=2-72=3-48=4-36=6-24=8-18=12-12=9-16

Egyszerli probalgatassal adodik, hogy a legkisebb kertileti téglalap minden oldala 12 cm,
vagyis az azonos teriileti téglalapok koziil a négyzetnek a legkisebb a keriilete.

Készitette:
Dr. Fiilop Zsolt



4.) Andras, Béla és Csaba hajoskapitanyok. Egy kikot6bol egyszerre indulnak, majd Andras 3
nap mulva, Béla 4 nap mulva, Csaba pedig 5 nap mulva tér vissza a kikotébe. Andras és Béla
még az érkezés napjan visszaindulnak, mig Csaba mindig csak masnap indul vissza. Hany nap
telik el a harom hajoskapitany 6todik talalkozasaig?

Megoldas:

Csaba mindig 5 nap mulva érkezik vissza a kikotobe és masnap indul tovabb, ezért 6 az 5., 6.,
11.,12.,17., 18., stb. napokon tartézkodik a kikdtében, vagyis azokon a napokon, amelyek 6-
nak a tobbszordsei vagy azokon, amelyek sorszama 6-tal osztva 5-6t ad maradékul. Viszont
Andras €s Béla csak olyan napokon tartozkodnak egyszerre a kikotoben, amelyek sorszamai
a 3-4 =12 -nek a tobbszorosei. Tehat mindharom kapitany a 12., 24., 36., 48., 60., stb.
napokon tartézkodik egyszerre a kikotOben, igy az 6todik talalkozasig 60 nap telik el.

Készitette:
Dr. Fiilop Zsolt
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MEGOLDASOK

1.) Mutassuk meg, hogy 20 egész szam koziil mindig kivalaszthaté ketté olyan, amelyek
kiilonbsége oszthato 19-cel!

Megoldas:
Mivel a 19-cel vald osztasnal 19-féle maradék lehetséges, igy 20 szam koziil biztosan lesz

legalabb kettd olyan, amelynek ugyanannyi a maradéka, igy az ¢ kiilonbségiik 0 maradékot
fog adni. Tehat valoban kivalaszthaté ketto, melyek kiilonbsége oszthato 19-cel. Q.e.d.

2.) lgaz-e, hogy barmely 6t egész szam kozott van harom olyan szam, melyek &sszege oszthatd
3-mal?

Megoldds:
A 3-mal val6 osztdsnal 3 maradékosztaly keletkezik, a 0, az 1 és a 2 maradékosztaly. (Ennyi
lesz a maradék.) Két eset van:
e Ha valamelyik maradékosztalyba 3 vagy anndl tobb szadm keriil az 6t koziil, akkor az
abbol a maradékosztalybol kivalasztott 3 szam Osszege oszthato lesz 3-mal.
e Ha egyikbe sem keriil 3, akkor mindegyikben lesz legalabb egy szam az 6t koziil. igy
mindegyik osztalybol egyet-egyet kivalasztva, az 6 0sszegiik lesz 3-mal oszthato.
Igy belattuk az allitast.

3.) Egy 35x42-es téglalapban felvettiink 100 db pontot. Mutassuk meg, hogy van olyan 5x6-0S
téglalap, melybe legalabb 3 pont kertilt!

Megoldas:

A 35x42-es téglalapot osszuk fel 5x6-os téglalapokra

az abranak megfeleléen. Ekkor 7 -7 = 49 kisebb

téglalap keletkezik. Ha mindegyikbe csak 2 db pont

kertilne, akkor 2 pont kimaradna a 100-bol. Tehat

biztosan van legalabb 1 Kkis 5x6-os téglalap,

amelybe legalabb 3 pont keriil. Q.e.d.

Készitette:
Merényi Imre



4.) 17 tudoés mindegyike levelezik a tobbivel vagy angol, vagy német, vagy francia nyelven.
Mutassuk meg, hogy van kozottiik harom, akik egymas kozt ugyanazt a nyelvet hasznaljak!

Megoldas:

Valasszunk ki egy tudost. O 16 masikkal levelezik. A skatulyaelv értelmében van legaldbb 6
olyan, akivel ugyanazon a nyelven. (5-3 4+ 1 = 16) Az altalanossag megszoritasa nélkiil
legyen ez a nyelv az angol. Ekkor két eset lehetséges:

e Van ezen 6 tudos kozott 2, akik egymas kozott angolul leveleznek. Ekkor készen
vagyunk, hiszen a kivalasztott tuddssal egyiitt mar 3-an ugyanazon a nyelven
leveleznek.

e A 6 tudods egymas kozott csak a németet vagy a franciat hasznalja. Ekkor valasszunk
ki koziiliik egyet. O a masik 6t koziil legalabb 3-mal egy nyelven levelezik. Legyen ez
a német. Itt ismét két eset van:

o Van ezen 3 tudoés kozott kettd, aki németiil levelezik egymassal. Ekkor az
elébb valasztott tudds €s 6k ketten ugyanazon a nyelven (németiil) leveleznek.
fgy itt is talaltunk 3 tudost.

o Ha nincs kozottik kettd, aki németiil levelezik, akkor Ok 3-an franciaul
leveleznek. igy ebben az esetben is megtalaltuk a 3 azonos nyelven levelez6
tudost.

Tehat valéban van a 16 db tudos kozott 3 azonos nyelven levelezé. Q.e.d.

Készitette:
Merényi Imre



